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AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, 

ÀS NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO 

(GRILO). AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. 

ANTES DE INICIAR A SESSÃO, FOI CONCEDIDO O USO DA TRIBUNA PARA 

PRONUNCIAMENTO DO SENHOR ALEX FURTADO, QUE FALOU EM NOME DO GRUPO 

DE TRABALHO, FORMADO POR MULHERES E HOMENS QUE, DURANTE A PANDEMIA, 

DEU ORIGEM À FEIRA ARAUBRECHÓ, QUE FOI REALIZADA NESTE ANO EM FRENTE 

DA CÂMARA MUNICIPAL, AGRADECENDO O APOIO RECEBIDO DO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL E DA SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA, BEM COMO, AGRADECEU 

A TODOS QUE CONTRIBUÍRAM PARA A REALIZAÇÃO DO EVENTO. DEPOIS DE 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO 

ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO 

NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA 

APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 431/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA; PROJETO DE LEI Nº 442/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA; PROJETO DE LEI Nº 460/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR 

VALTER; INDICAÇÕES Nº 1582/2023 E Nº 1660/2023, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 1691/2023, Nº 1692/2023, Nº 

1694/2023 E Nº 1695/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; 

INDICAÇÃO Nº 1697/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; 

INDICAÇÕES Nº 1698/2023, Nº 1699/2023, Nº 1700/2023, Nº 1701/2023, Nº 1702/2023 E 

Nº 1703/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; 
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INDICAÇÕES Nº 1704/2023, Nº 1705/2023, Nº 1706/2023, Nº 1707/2023 E Nº 1709/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; MOÇÃO Nº 35/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR; MOÇÃO Nº 43/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FÁBIO PAVONI; MOÇÃO Nº 44/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS; E MOÇÕES Nº 45/2023 E Nº 46/2023, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR 

IRINEU CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO 

ORADORES INSCRITOS, NEM NADA A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-

SE À ORDEM DO DIA: O PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA SOLICITOU 

A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DAS MOÇÕES Nº 45/2023 E Nº 46/2023, AMBAS DE 

SUA AUTORIA. APÓS CONSULTA AO PLENÁRIO, O PEDIDO DE INCLUSÃO FOI 

APROVADO. NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE SOLICITOU A INVERSÃO DE PAUTA 

PARA ANTECIPAÇÃO DA SEGUNDA VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2653/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. DA MESMA FORMA, O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER SOLICITOU A ANTECIPAÇÃO DA VOTAÇÃO DAS MOÇÕES Nº 

40/2023 E Nº 41/2023, AMBAS DE SUA AUTORIA. CONSULTADO O PLENÁRIO, OS 

PEDIDOS DE INVERSÃO DE PAUTA FORAM APROVADOS. EM SEGUIDA, PROCEDEU-

SE A SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2653/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

8.335.384,00 (OITO MILHÕES, TREZENTOS E TRINTA E CINCO MIL E TREZENTOS E 

OITENTA E QUATRO REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA MOÇÃO N° 40/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER, DE 

CONGRATULAÇÕES À CAPELA SANTO ANTÔNIO DE PÁDUA, PELOS NOVENTA E UM 

ANOS DE HISTÓRIA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR PROFESSOR 

VALTER, AUTOR DA PROPOSTA, FEZ A LEITURA DA JUSTIFICATIVA PARA 

APRESENTAÇÃO DA HOMENAGEM, PARABENIZANDO A TODOS QUE CONTRIBUÍRAM 

COM SEU TRABALHO NAS ATIVIDADES DA CAPELA SANTO ANTÔNIO DE PÁDUA EM 

TODOS OS ANOS DE SUA HISTÓRIA EM NOSSO MUNICÍPIO. A MOÇÃO FOI 

APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA MOÇÃO N° 41/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER, DE 
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APLAUSOS AOS GRUPOS: FORWARD TIIMI SOCIAL VALMET; VOLUNTÁRIOS ELIO 

WINTER, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS CMAEE TGD; ASSOCIAÇÃO DE PAIS 

PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS – APPF - CMAEE TGD; CONSELHO ESCOLAR 

CMAEE TGD E VOLUNTÁRIOS DA COMUNIDADE ESCOLAR, PELOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS, ESPECIALMENTE AS AÇÕES VOLUNTÁRIAS REALIZADAS 

NO CENTRO MUNICIPAL DE ATENDIMENTO EDUCACIONAL ESPECIALIZADO – 

TRANSTORNO GLOBAL DE DESENVOLVIMENTO – CMAEE-TGD. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER, AUTOR DA PROPOSTA, TAMBÉM FEZ A LEITURA DA 

JUSTIFICATIVA DESTA MOÇÃO, ENALTECENDO OS TRABALHOS DOS GRUPOS 

SOCIAIS PARA AUXILIAREM EM ALGUMAS ÁREAS DA SOCIEDADE, QUE NÃO SEJAM 

PLENAMENTE ATENDIDAS PELO SETOR PÚBLICO, DESTACANDO-SE A 

IMPORTÂNCIA DE PROTEÇÃO AO SETOR EDUCACIONAL, PARABENIZANDO A 

TODOS QUE PARTICIPAM DAS AÇÕES DE FORMA ORGANIZADA EM NOSSA CIDADE. 

A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO N° 45/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, DE APLAUSOS PARA A FANFARRA DA ESCOLA MUNICIPAL 

PROFESSOR ARLINDO MILTON DRUSZCZ. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSTA E A FANFARRA DA ESCOLA ARLINDO 

DRUSZCZ, ENALTECENDO O BELO TRABALHO REALIZADO EM NOSSA CIDADE. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARABENIZOU A 

DIRETORA DA ESCOLA ARLINDO DRUSZCZ, SIMONE DE OLIVEIRA, JUNTAMENTE 

COM O PROFESSOR GILBERTO SANTIAGO, PELO DESENVOLVIMENTO DAS 

ATIVIDADES DA FANFARRA NAQUELA INSTITUIÇÃO DE ENSINO, SENDO UMA AÇÃO 

DE EXTREMA IMPORTÂNCIA SOCIAL PARA A COMUNIDADE ATENDIDA PELA 

ESCOLA, SENDO UM EXEMPLO EM NOSSO MUNICÍPIO, ONDE TODAS AS ESCOLAS 

DEVERIAM CONTAR COM UMA FANFARRA COMO ESTA. A MOÇÃO FOI APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA MOÇÃO N° 46/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DE TODOS OS VEREADORES, DE 

APLAUSOS PARA O PROFESSOR REGENTE GILBERTO FERREIRA SANTIAGO, DA 

FANFARRA DA ESCOLA MUNICIPAL PROFESSOR ARLINDO MILTON DRUSZCZ. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR ENALTECEU A INICIATIVA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER DE HOMENAGEAR OS MEMBROS DA CAPELA SANTO ANTÔNIO 

DE PÁDUA, POIS SÃO MERECEDORAS DE RECONHECIMENTO POR TODO O 
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TRABALHO QUE REALIZAM PELA COMUNIDADE ARAUCARIENSE, EM UM DOS 

BAIRROS MAIS ANTIGOS DE NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR TAMBÉM 

PARABENIZOU O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PELA INICIATIVA DAS MOÇÕES 

DE APLAUSOS À FANFARRA, À DIRETORA SIMONE DE OLIVEIRA E AO REGENTE 

PROFESSOR GILBERTO SANTIAGO, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA PARA A 

CULTURA DE NOSSO POVO O INCENTIVO DAS ATIVIDADES DE FANFARRAS NAS 

ESCOLAS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

REAFIRMOU OS BENEFÍCIOS QUE TRARIAM SE TODAS AS ESCOLAS TIVESSEM SUA 

PRÓPRIA FANFARRA, RESGATANDO AS TRADIÇÕES DE NOSSA CIDADE, E 

CONVIDOU A TODOS OS VEREADORES QUE PARTICIPASSEM COMO AUTORES DA 

PROPOSIÇÃO, ASSINANDO TAMBÉM ESTA MOÇÃO DE APLAUSOS. CONSULTADO O 

PLENÁRIO, TODOS OS VEREADORES PRESENTES CONSENTIRAM COM O PEDIDO 

DE ASSINATURAS. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

O SENHOR PRESIDENTE INFORMOU SOBRE OS PARECERES EXARADOS PELA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA OS VETOS. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO PARCIAL ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO 

MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 141/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. EMENTA: “OBRIGA AS FARMÁCIAS INSTALADAS NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA A DISPONIBILIZAREM RECIPIENTES PARA RECOLHIMENTO DE 

MEDICAMENTOS VENCIDOS, DANDO-LHES O DEVIDO ENCAMINHAMENTO, NOS 

TERMOS DA RESOLUÇÃO 306/2004 DA ANVISA”. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

COMENTOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO PROJETO A QUE SE REFERE O VETO 

PARCIAL, POIS É RELACIONADO À QUESTÃO DA SAÚDE E DO MEIO AMBIENTE, 

DESTINANDO UM LOCAL PARA RECOLHIMENTO DE MEDICAMENTOS VENCIDOS, 

SENDO O VETO APENAS NA QUESTÃO DA ESTIPULAÇÃO DA MULTA NO PROJETO 

DE LEI, MANIFESTANDO-SE PELA MANUTENÇÃO DO VETO PARCIAL. OS 

VEREADORES DECLARARAM SEUS VOTOS, SENDO O VETO PARCIAL MANTIDO 

PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS DOS 

VEREADORES IRINEU CANTADOR, RICARDO TEIXEIRA, PEDRINHO GAZETA, 

PROFESSOR VALTER, PASTOR CASTILHOS, VILSON CORDEIRO, VAGNER CHEFER, 

CELSO NICÁCIO E BEN HUR DE OLIVEIRA; UM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR 

FÁBIO PAVONI; E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO 

MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 195/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 
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CHEFER. EMENTA: “CRIA O KIT MATERNIDADE “BEBÊ ARAUCARIENSE”, NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. OS VEREADORES DECLARARAM SEUS VOTOS, SENDO 

O VETO REJEITADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM DEZ VOTOS 

CONTRÁRIOS E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 

37/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

PLANTA GENÉRICA DE VALORES E O IPTU SOCIAL PARA FINS DE LANÇAMENTO E 

COBRANÇA DOS IMPOSTOS IMOBILIÁRIOS, DISCIPLINA FÓRMULA DE CÁLCULO, 

ESTABELECE PARÂMETROS E CLASSIFICAÇÃO DAS EDIFICAÇÕES DO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

FALOU SOBRE O PROJETO, QUE VEM SENDO ANUNCIADO DESDE OUTUBRO DO 

ANO PASSADO, APÓS O TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO TER ORIENTADO O 

MUNICÍPIO A ATUALIZAR A PLANTA GENÉRICA DO MUNICÍPIO, E COMENTOU SOBRE 

PUBLICAÇÃO, NESTA SEMANA, DE QUE O TRIBUNAL DE CONTAS HAVIA MANDADO 

O MUNICÍPIO ATUALIZAR A PLANTA, E DISSE QUE ESSA PUBLICAÇÃO DEVERIA TER 

SIDO FEITA EM OUTUBRO DO ANO PASSADO E NÃO SÓ AGORA, NA HORA DE 

VOTAR O PROJETO. O VEREADOR JUSTIFICOU SEU POSICIONAMENTO CONTRÁRIO 

AO PROJETO RELATANDO QUE FOI CONTRATADA UMA EMPRESA PARA FAZER UM 

ESTUDO, COM REUNIÕES INICIADAS EM FEVEREIRO, PARA DISCUSSÃO SOBRE A 

PLANTA GENÉRICA, CORRIGINDO OS VALORES VENAIS DOS TERRENOS, COM O 

CONSEQUENTE AUMENTO NO RESPECTIVO VALOR COBRADO DE IPTU, SENDO 

ESTA UMA PRÁTICA NORMAL DOS MUNICÍPIOS. O VEREADOR DISSE QUE NAS 

PRIMEIRAS REUNIÕES QUE PARTICIPOU JÁ HAVIA ALERTADO DE QUE DEVERIA 

HAVER TRANSPARÊNCIA NO PROCESSO DE ATUALIZAÇÃO, PORQUE O RESULTADO 

VAI IMPACTAR NO BOLSO DOS CONTRIBUINTES, POR ISSO, O VEREADOR HAVIA 

SOLICITADO QUE FOSSE FEITA AUDIÊNCIA PÚBLICA E PUBLICIDADE, NO ENTANTO, 

A PARTIR DO MÊS DE MAIO NÃO SE FALOU MAIS SOBRE O PROJETO, TENDO 

APARECIDO, SÓ NA SEMANA PASSADA, OS TÉCNICOS DA SECRETARIA DE 

FINANÇAS PARA ESCLARECIMENTOS, VISANDO A VOTAÇÃO NO DIA SEGUINTE. O 

VEREADOR DISSE QUE NÃO É DESTA MANEIRA QUE SE TRATA UM PROJETO DE 

GRANDE RELEVÂNCIA COMO ESTE, POIS, SEM UMA AMPLA DISCUSSÃO, ACABA SE 

APROVANDO PROJETOS QUE AFETAM DE MANEIRA SIGNIFICATIVA A POPULAÇÃO, 

COMO, POR EXEMPLO, O PROJETO SOBRE O BANCO DE HORAS DA GUARDA 

MUNICIPAL, QUE ESTÁ GERANDO MUITO PROBLEMAS, POR ISSO, REAFIRMOU QUE 

SEU POSICIONAMENTO CONTRÁRIO É DEVIDO À FALTA DE TRANSPARÊNCIA E 
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PUBLICIDADE DO PROJETO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS REAFIRMOU SEU 

POSICIONAMENTO CONTRÁRIO AO PROJETO, COMO NA PRIMEIRA VOTAÇÃO, E 

RELATOU QUE ACHAVA QUE O PROJETO NEM SERIA ENCAMINHADO AO 

LEGISLATIVO, POIS NÃO SE FALAVA MAIS SOBRE O MESMO, E SÓ AGORA, UM DIA 

ANTES DA VOTAÇÃO, É QUE VIERAM TRÊS FUNCIONÁRIOS DO MUNICÍPIO PARA 

FALAR SOBRE O PROJETO, TODAVIA, SEM ESCLARECER SUFICIENTEMENTE 

SOBRE OS EFEITOS DO PROJETO. O VEREADOR FALOU SOBRE AS CONVERSAS 

QUE REALIZOU COM ENGENHEIROS E OUTRAS PESSOAS A RESPEITO DOS 

IMPACTOS QUE O PROJETO VAI PRODUZIR, INCLUSIVE COM O EX-VEREADOR 

FÁBIO ALCEU, QUE É ENGENHEIRO. DISSE QUE SE ALEGA QUE SERÃO AFETADOS 

APENAS OS PROPRIETÁRIOS QUE TÊM MAIOR RENDA, MAS EXISTE A 

PREOCUPAÇÃO COM OS COMERCIANTES, EMPRESÁRIOS E INDUSTRIAIS, PORQUE 

SÃO ELES QUE GERAM EMPREGOS, E NÃO SE CONSEGUE AINDA DIMENSIONAR O 

IMPACTO QUE VAI SER CAUSADO NO MUNICÍPIO, ALÉM DISSO, O VEREADOR DISSE 

QUE NÃO CONCORDA COM A FORMA QUE AS COISAS ESTÃO SENDO TRATADAS 

NESTA CIDADE NO QUE DIZ RESPEITO AO LEGISLATIVO, DESTACANDO A 

PREOCUPAÇÃO DOS SERVIDORES EM RELAÇÃO AOS PROJETOS DA FIA, E DEMAIS 

PROJETOS QUE CHEGAM PRONTOS PARA SEREM VOTADOS, SEM MAIORES 

ESCLARECIEMNTOS, APENAS PELA FÉ DOS VEREADORES, COM IMPOSIÇÃO E SEM 

DIREITO À DISCUSSÃO, POR ISSO, REAFIRMOU SEU POSICIONAMENTO 

CONTRÁRIO, QUE NÃO É AO PROJETO, E SIM À FORMA DE IMPOSIÇÃO, SEM 

OBSERVAR A PUBLICIDADE E A TRANSPARÊNCIA NA ELABORAÇÃO DO MESMO, 

POIS SE ESTÁ MEXENDO NO BOLSO DAS PESSOAS. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE A DETERMINAÇÃO DO TRIBUNAL 

DE CONTAS DO ESTADO PARA QUE SEJA FEITA ESSA ATUALIZAÇÃO DA PLANTA 

GENÉRICA, ESTANDO O PROJETO JÁ HÁ UM MÊS TRAMITANDO NESTA CÂMARA E, 

NO ENTANTO, NENHUM VEREADOR PROCUROU OBTER UM LAUDO TÉCNICO 

SOBRE O PROJETO, QUE DEVE ESTAR APROVADO ATÉ O PRÓXIMO DIA TRINTA, 

SENDO QUE HÁ MAIS DE QUARENTA ANOS QUE A PLANTA GENÉRICA DO 

MUNICÍPIO NÃO É ATUALIZADA. O VEREADOR FÁBIO PAVONI DISSE QUE TAMBÉM É 

CONTRÁRIO AO PROJETO, E QUE OS VEREADORES TÊM TODO O DIREITO DE 

FALAR SEM SEREM INTERROMPIDOS, COMO NUMA DITADURA, PARA EXPOREM 

SEUS POSICIONAMENTOS, ESPECIALMENTE EM PROJETOS COMO ESTE, 

ELABORADO SEM OUVIR A POPULAÇÃO, PARA AUMENTAR O VALOR DO IPTU SEM 

UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA. O VEREADOR DISSE QUE A PREFEITURA JÁ ARRECADA 
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MUITO, SÃO QUASE DOIS BILHÕES DE REAIS POR ANO DE ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, QUE TEM QUE APRENDER A USAR OS SEUS RECURSOS COM MAIS 

EFICIÊNCIA, E ESTE PROJETO VAI PREJUDICAR TODA A POPULAÇÃO, POIS VAI 

AUMENTAR O IPTU DE TODOS, SEM NECESSIDADE ALGUMA. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE CADA VEREADOR 

VOTA COMO ACHA QUE TEM QUE VOTAR, COM TOTAL LIBERDADE DE SE 

EXPRESSAR, E DISSE QUE NÃO EXISTE UMA DITADURA DENTRO DESTE 

LEGISLATIVO. COMENTOU SOBRE A FALA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI, DE QUE A 

PREFEITURA DEVE APRENDER A INVESTIR COM MAIS EFICIÊNCIA OS RECURSOS 

FINANCEIROS, DISCORDANDO DA OPINIÃO DO VEREADOR, POIS ESTA GESTÃO 

TEM FEITO UM TRABALHO GIGANTE, AO CONTRÁRIO DO QUE ERA FEITO EM 

GESTÕES ANTERIORES. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE O 

PROJETO, QUE É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA, E DISSE QUE, MUITAS VEZES, PARA 

A PREFEITURA TER UM RECURSO PARA PAGAR AVANÇOS PLEITEADOS POR 

SERVIDORES TEM QUE HAVER UMA RECEITA, POR ISSO, ESTE PROJETO TEM QUE 

SER LIDO MUITO BEM PARA SER ENTENDIDO PELOS VEREADORES, PORQUE 

TODAS AS DISCUSSÕES FORAM REALIZADAS, E NENHUM VEREADOR COMUNICOU 

QUE HAVIA FALTA DE DISCUSSÃO SOBRE O PROJETO, E QUE ESTÃO PRESENTES 

NO PLENÁRIO DIVERSAS PESSOAS QUE SÃO DE FAMÍLIAS COM VÁRIAS 

PROPRIEDADES QUE SERÃO AFETADAS PELO IPTU, E O DESENVOLVIMENTO DA 

CIDADE NÃO ESTÁ ACONTECENDO PARA AQUELA PESSOA QUE PRECISA TER UM 

APARTAMENTO FINANCIADO OU UM SERVIDOR PÚBLICO, MAS, NO ENTANTO, AS 

PESSOAS QUE DEFENDEM O GRANDE CAPITAL É QUE SERÃO AFETADAS, POR 

ISSO SE DEVE PRESTAR ATENÇÃO AO QUE ESTÁ SENDO VOTADO, SE TRATANDO 

DA PLANTA GENÉRICA QUE, DESDE OS ANOS SETENTA, NÃO SOFRE ATUALIZAÇÃO, 

AFETANDO NÃO OS PROPRIETÁRIOS DE TERRENOS NAS PERIFERIAS DA CIDADE, 

MAS OS PROPRIETÁRIOS DE GRANDES ÁREAS NO CENTRO DE ARAUCÁRIA. O 

VEREADOR FALOU SOBRE OS QUE NUMA HORA SÃO FAVORÁVEIS AO COMÉRCIO 

DA CIDADE, NOUTRAS HORAS SÃO CONTRA O COMÉRCIO, UMA HORA DEFENDEM 

OS MORADORES DA PERIFERIA, OUTRA HORA VOTAM EM FAVOR DAS PESSOAS 

COM MAIOR PODER FINANCEIRO. O VEREADOR DISSE QUE TEMOS QUE 

DESENVOLVER O CENTRO DA CIDADE, CONSIDERANDO A ESPECULAÇÃO 

IMOBILIÁRIA, POR ISSO, ESSA ATUALIZAÇÃO DA PLANTA GENÉRICA É MAIS UM 

AVANÇO PARA NOSSA CIDADE QUE PRECISA SE DESENVOLVER. O VEREADOR 

IRINEU CANTADOR FALOU SOBRE A ANÁLISE DA MATÉRIA NAS COMISSÕES, ONDE 
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HOUVE PREOCUPAÇÃO COM O CONTEÚDO DO PROJETO, TENDO SIDO SOLICITADO 

O COMPARECIMENTO DE TÉCNICOS DA PREFEITURA PARA QUE OS VEREADORES 

TIVESSEM CONDIÇÕES DE TIRAR DÚVIDAS EM RELAÇÃO AOS SEUS EFEITOS, 

DESTACANDO QUE A ATUAL PLANTA GENÉRICA DO MUNICÍPIO NÃO É ATUALIZADA 

DESDE O ANO DE MIL E NOVECENTOS E SETENTA E DOIS, E HÁ A DETERMINAÇÃO 

DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO PARA QUE ATÉ O DIA TRINTA DESTE MÊS A 

PREFEITURA MUNICIPAL TERÁ QUE APRESENTAR ESSA PLANTA GENÉRICA 

ATUALIZADA, CASO CONTRÁRIO, NÃO SERÃO EMITIDAS ALGUMAS CERTIDÕES 

MUNICIPAIS, CRIANDO-SE UMA SITUAÇÃO SÉRIA PARA A ADMINISTRAÇÃO. O 

VEREADOR RELATOU QUE APÓS A PRIMEIRA VOTAÇÃO DO PROJETO, A CÂMARA 

RECEBEU A VISITA DO PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DE ENGENHEIROS DE 

ARAUCÁRIA, JUNTAMENTE COM OUTROS ENGENHEIROS, PARA DISCUSSÃO E 

ESCLARECIMENTO DAS DÚVIDAS DOS VEREADORES SOBRE O PROJETO, QUE NÃO 

VAI IMPACTAR A PESSOA QUE TEM O SEU IMÓVEL, NÃO OCORRERÁ O QUE ESTÃO 

FALANDO NESTA SESSÃO, POIS O OBJETIVO DESTE PROJETO É FIXAR VALORES 

MAIORES PARA AS EMPRESAS DE MAIOR PORTE NO MUNICÍPIO E PARA OS 

BOLSÕES DE ÁREAS QUE EXISTEM EM NOSSO MUNICÍPIO, QUE TEVE SEU 

CRESCIMENTO A PARTIR DA PERIFERIA EM DIREÇÃO AO CENTRO, AO CONTRÁRIO 

DO QUE É MAIS COMUM, OU SEJA, CRECER DO CENTRO PARA A PERIFERIA, TENDO 

AS ADMINISTRAÇÕES ANTERIORES, ERRONEAMENTE, APROVADO LOTEAMENTOS 

MUITO DISTANTES DO CENTRO, ONDE A COPEL TEVE QUE LEVAR A ENERGIA 

ELÉTRICA, A SANEPAR TEVE QUE LEVAR A ÁGUA, O PODER PÚBLICO TEVE QUE 

LEVAR OS SERVIÇOS NECESSÁRIOS, COMO TRANSPORTE COLETIVO, POSTOS DE 

SAÚDE, ESCOLAS, CMEIS, CRIANDO INÚMERAS DIFICULDADES PARA A 

ADMINISTRAÇÃO, RESTANDO OS BOLSÕES ENTRE OS BAIRROS E O CENTRO DA 

CIDADE, E ESTA SITUAÇÃO TEM QUE SER RESOLVIDA, POIS OS PROPRIETÁRIOS 

ESTÃO APENAS ESPECULANDO OS IMÓVEIS PARA PODER VENDÊ-LOS A PREÇOS 

MAIORES, POR ISSO, COM ESTE PROJETO, ESSES PROPRIETÁRIOS TERÃO QUE 

PAGAR MAIS IMPOSTOS, ESTIMULANDO A MOVIMENTAÇÃO IMOBILIÁRIA DESSAS 

ÁREAS. COMO EXEMPLO, O VEREADOR CITOU O SUPERMERCADO HARGER, QUE 

POR AQUELA ÁREA, CONSTITUÍDA POR UMA QUADRA INTEIRA, É PAGO DE IPTU 

TREZE MIL REAIS, QUE PASSARÁ A PAGAR CINQUENTA E CINCO MIL REAIS, 

PORTANTO, DEMONSTRA QUE SERÃO TAXADOS OS PROPRIETÁRIOS E EMPRESAS 

QUE ESTÃO HOJE FAZENDO A ESPECULAÇÃO IMOBILIÁRIA, ENQUANTO QUE O 

CIDADÃO COMUM PODE FICAR TRANQUILO EM SUA RESIDÊNCIA, POIS NÃO SERÁ 
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AFETADO, E DISSE QUE TEM QUE SER VISTO O MUNICÍPIO COMO UM TODO, NO 

FUTURO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE 

SE TRATA DE UM PROJETO MUITO IMPORTANTE PARA NOSSA CIDADE, CONFORME 

TODA A EXPLANAÇÃO QUE FOI FEITA PELOS TÉCNICOS QUE VIERAM ESCLARECER 

AS DÚVIDAS, MESMO QUE TENHA HAVIDO FALHAS NA PUBLICIZAÇÃO DA MATÉRIA 

PELA PREFEITURA, MAS QUE TODOS ENTENDEM QUE, A PARTIR DE DOIS MIL E 

DEZESSETE, HOUVE VÁRIOS PROJETOS IMPACTANTES EM ARAUCÁRIA, ONDE 

MUITAS PESSOAS DISCORDAVAM POR PENSAREM QUE TRARIAM TRANSTORNOS 

PARA A POPULAÇÃO, E HOJE SE PODE VER O RESULTADO DE TODO ESSE 

TRABALHO PARA O MUNICÍPIO, E DISSE QUE NÃO SE DEVE TER MEDO DE VOTAR 

PROJETOS POR SEREM POLÊMICOS, PORQUE EXISTEM PLANOS PARA O 

DESENVOLVIMENTO DE UMA CIDADE DE ARAUCÁRIA COM MELHOR QUALIDADE DE 

VIDA, DESTACANDO QUE QUASE QUARENTA POR CENTO DA ÁREA DE NOSSA 

CIDADE É FORMADA POR INVASÕES, E TODO ESSE DANO CAUSADO POR GESTÕES 

PASSADAS PRECISA SER SANADO, SENDO QUE MUITAS DAS CRÍTICAS QUE O 

PROJETO RECEBEU SE TRATAM DE DISCURSOS POLÍTICOS, E DISSE QUE O PODER 

PÚBLICO TEM QUE PENSAR NAQUELE QUE MAIS PRECISA, E AGINDO COM 

INTELIGÊNCIA, MUITAS VEZES, NÃO SE AGRADA MUITA GENTE, COMO NO 

PASSADO, AO SE QUEBRAR O MONOPÓLIO DO TRANSPORTE COLETIVO, E 

QUANTOS BENEFÍCIOS HOJE SE PODE USUFRUIR DAQUELA AÇÃO. O PRESIDENTE 

COMENTOU SOBRE AS DÚVIDAS EM RELAÇÃO AOS PROJETOS DA FIA, 

DESTACANDO QUE FOI ABERTO UM MAIOR DIÁLOGO, E QUE NÃO É NECESSÁRIO 

TANTO DESESPERO EM RELAÇÃO AO QUE OS VEREADORES ESTÃO FAZENDO, 

NEM DE SE ALEGAR QUE OS VEREADORES ESTARIAM AGINDO NA CALADA DA 

NOITE, POIS ELE JÁ SE COMPROMETEU DESDE QUE A MATÉRIA FOI 

APRESENTADA, E QUE OS VEREADORES VÃO TRATAR DA CARREIRA DOS 

SERVIDORES COM MUITO CARINHO, NÃO HAVENDO NECESSIDADE DE SE FAZER 

PRESSÃO CONTRA O LEGISLATIVO. OS VEREADORES DECLARARAM SEUS VOTOS, 

SENDO O PROJETO APROVADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS DOS VEREADORES IRINEU CANTADOR, RICARDO TEIXEIRA, 

PEDRINHO GAZETA, VILSON CORDEIRO, VAGNER CHEFER, CELSO NICÁCIO E BEN 

HUR DE OLIVEIRA; TRÊS VOTOS CONTRÁRIOS DOS VEREADORES PROFESSOR 

VALTER, PASTOR CASTILHOS E FÁBIO PAVONI; E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

2647/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 
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EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO 

VALOR DE R$ 100.000,00 (CEM MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2649/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO ANIMAL E 

O RESPECTIVO FUNDO MUNICIPAL DE BEM-ESTAR E PROTEÇÃO ANIMAL DE 

ARAUCÁRIA – FMPA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI N° 2650/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DE IMPOSTO 

PREDIAL E TERRITORIAL URBANO (IPTU) PARA A IMPLANTAÇÃO DE GALPÃO 

LOGÍSTICO OBJETO DO PROTOCOLO DE INTENÇÕES CELEBRADO NO PROCESSO 

ADMINISTRATIVO N° 123.331/2023 ENTRE O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, SP2 

PROPERTIES EMPREENDIMENTOS E PARTICIPAÇÕES LTDA., EFIBENS 

ADMINISTRADORA DE BENS LTDA., REC LOG ARAUCÁRIA EMPREENDIMENTOS E 

PARTICIPAÇÕES S.A., G2 IMÓVEIS LTDA., SKB ADMINISTRADORA DE BENS E 

INCORPORADORA LTDA. E JB MINERAÇÃO LTDA. E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR ENALTECEU A PESSOA DO PREFEITO HISSAM, QUE 

ENCAMINHOU ESTE PROJETO DE LEI DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA A 

COMUNIDADE, PARA O POVO DA CIDADE DE ARAUCÁRIA, POIS COM A ISENÇÃO DO 

IPTU PARA ESTA EMPRESA QUE DEVE SE INSTALAR EM ARAUCÁRIA, COM UM 

INVESTIMENTO DE TREZENTOS MILHÕES DE REAIS NO GALPÃO, DA EMPRESA 

MERCADO LIVRE, CRIANDO CERCA DE DOIS MIL EMPREGOS. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA COMENTOU SOBRE O OBJETIVO DO PROJETO, E FALOU SOBRE 

OS QUESTIONAMENTOS QUE AS PESSOAS DEVERIAM SE FAZER, A RESPEITO DE 

QUANTAS EMPRESAS ARAUCÁRIA PERDEU NAS GESTÕES PASSADAS POR FALTA 

DE INCENTIVOS FISCAIS, DESTACANDO OS DOIS MIL POSTOS DE TRABALHO QUE 

SERÃO ABERTOS, PENSANDO NO DESENVOLVIMENTO DE NOSSA CIDADE. O 

VEREADOR FALOU SOBRE OS VEREADORES QUE VOTAM CONTRÁRIOS A 

PROJETOS QUE TRARÃO PROGRESSO PARA O NOSSO MUNICÍPIO, E DISSE QUE 

PARTICIPOU DE TODAS AS DISCUSSÕES SOBRE OS PROJETOS DA FIA. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS COMENTOU SOBRE AS IDEIAS QUE FICAM 
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CONFUSAS EM ARAUCÁRIA, POIS O IPTU DO SUPERMERCADO HARGER TEM QUE 

AUMENTAR MAS, PARA OUTRO TEM QUE HAVER ISENÇÃO, E DISSE QUE É 

FAVORÁVEL AO PROJETO QUE ISENTA O IPTU PORQUE VAI GERAR EMPREGOS, 

TODAVIA, DISSE QUE FOI CONTRÁRIO AO PROJETO ANTERIOR, QUE TAMBÉM SE 

REFERE A IPTU, PORQUE CONSIDERA QUE FALTA COMPREENSÃO SOBRE O 

IMPACTO REAL DO AUMENTO, POR EXEMPLO, QUANDO O SUPERMERCADO 

HARGER PASSAR A PAGAR CINQUENTA E CINCO MIL REAIS DE IPTU, VAI MANTER O 

MESMO NÚMERO DE FUNCIONÁRIOS, PERGUNTOU, PORQUE O QUE VAI SER PAGO 

A MAIS VAI SAIR DO LUCRO LÍQUIDO DA EMPRESA, PORTANTO, PODERÁ TER 

EFEITOS NOS POSTOS DE TRABALHO. DISSE QUE É TOTALMENTE FAVORÁVEL AO 

PROJETO QUE INCENTIVA A INSTALAÇÃO DE UMA GRANDE EMPRESA EM 

ARAUCÁRIA, COM MAIS EMPREGOS PARA A POPULAÇÃO, E DISSE QUE QUER 

FAZER COM QUE MAIS EMPRESAS QUEIRAM SE INSTALAR EM NOSSA CIDADE E, 

MESMO AS QUE JÁ ESTÃO INSTALADAS EM ARAUCÁRIA E PRECISAREM DE UM 

INCENTIVO FISCAL, QUE O MESMO DEVE SER OFERECIDO, PARA QUE 

PERMANEÇAM COM OS POSTOS DE TRABALHO, BENEFICIANDO A POPULAÇÃO DE 

NOSSA CIDADE. O VEREADOR PROFESSOR VALTER DISSE QUE É UM PROJETO 

IMPORTANTE, DESTACANDO QUE NOS ÚLTIMOS ANOS POUCAS EMPRESAS VIERAM 

PARA ARAUCÁRIA, E QUE OS  PROJETOS DE INCENTIVOS DEVEM SER SEMPRE 

APROVADOS, POR ISSO, MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL A ESTE PROJETO, POIS SE 

TRATA DE EMPRESA QUE PROMETE ABRIR DUAS MIL VAGAS DE EMPREGO NO 

MUNICÍPIO, COM ISENÇÃODE IPTU POR DEZ ANOS, PODENDO SER PRORROGADA. 

O VEREADOR FALOU SOBRE OS COMENTÁRIOS SOBRE SUA CAPACIDADE DE 

COMPREENDER OS PROJETOS, DESRESPEITANDO-O AO MANIFESTAR SEUS 

PONTOS DE VISTA, DESTACANDO QUE, PELO FATO DOS DOIS PROJETOS QUE 

TRATAM DE IPTU TEREM VINDO PARA VOTAÇÃO AO MESMO TEMPO, RESSALTOU 

UMA CERTA CONTRADIÇÃO NA FALA DOS VEREADORES A RESPEITO DO IMPOSTO, 

E DISSE QUE NUNCA CITOU EM SUA FALA O NOME DE ALGUMA EMPRESA, E SIM 

QUE ALGUMAS ÁREAS VÃO TER UM AUMENTO DE IPTU BEM SIGNIFICATIVO, PELA 

ATUALIZAÇÃO DA PLANTA GENÉRICA QUE SE FAZ NECESSÁRIA. O VEREADOR 

DESTACOU QUE SEU POSICIONAMENTO CONTRÁRIO É EM RELAÇÃO ÀS FORMAS 

DE CONDUÇÃO DESTE PROJETO, SEM TRANSPARÊNCIA, SEM PUBLICIDADE OU 

AUDIÊNCIA PÚBLICA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

CITOU O CASO DA INSTALAÇÃO EM ARAUCÁRIA DO HIPERMERCADO MUFFATO, 

COM O QUAL O PREFEITO HISSAM QUEBROU O MONOPÓLIO TAMBÉM DOS 
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SUPERMERCADOS NO MUNICÍPIO, FAVORECENDO SEMPRE A INSTALAÇÃO DE 

EMPRESAS EM ARAUCÁRIA. O PRESIDENTE DESTACOU QUE O ESTADO DO 

PARANÁ, POR CAUSA DE ARAUCÁRIA, PASSOU SER A TERCEIRA ECONOMIA DO 

BRASIL. DISSE QUE, COM ESSA ISENÇÃO DE IPTU POR DEZ ANOS, A EMPRESA 

PODERÁ OFERECER ATÉ DOIS MIL E QUINHENTOS EMPREGOS, CITANDO O CASO 

DA EMPRESA SUMITOMO RUBBER DO BRASIL QUE, QUANDO QUIS SE INSTALAR EM 

NOSSO MUNICÍPIO, POR CAUSA DESTA CASA E DO EXECUTIVO MUNICIPAL, NÃO SE 

INSTALOU AQUI PORQUE FOI PEDIDO O VALOR DE TRÊS MILHÕES DE REAIS, E 

HOJE ELA ESTÁ INSTALADA NO MUNICÍPIO DE FAZENDA RIO GRANDE, ONDE GERA 

MAIS DE DOIS MIL EMPREGOS, POR ISSO, DISSE QUE OS VEREADORES TÊM 

CONSCIÊNCIA DO QUE VOTAM, E SEMPRE QUE FOR POSSÍVEL OFERECER 

INCENTIVOS FISCAIS PARA GRANDES EMPRESAS SE INSTALAREM EM ARAUCÁRIA, 

ISSO SERÁ FEITO, POIS TEMOS QUE OFERECER CONDIÇÕES DE QUE OS 

MORADORES DE ARAUCÁRIA NÃO PRECISEM SE DESLOCAR PARA OUTROS 

ESTADOS EM BUSCA DE EMPREGOS, POR ISSO, DESTACOU QUE ESTE PROJETO, 

SEM DÚVIDA, VEM PARA UM BEM COMUM DA NOSSA SOCIEDADE. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2651/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 80.000,00 

(OITENTA MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI N° 2652/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA A 

LEI Nº 3.471, DE 03 DE MAIO DE 2019, QUE AUTORIZA A INSTITUIÇÃO DA TABELA DE 

PREÇOS MUNICIPAL REFERENCIADA PELA TABELA SUS, PARA O 

CREDENCIAMENTO DE PRESTADORES DE SERVIÇOS NA ÁREA DE SAÚDE, 

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E 

PASTOR CASTILHOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

373/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS 

(APPF) DO CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL CMEI NORMA VON MULLER 
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BERNECK, CONFORME ESPECIFICA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

APARECIDO RAMOS E PASTOR CASTILHOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 376/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

EMENTA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, 

PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

INFANTIL CMEI VERÔNICA BOHAENKO DANELIU, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E PASTOR CASTILHOS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 438/2023, DE AUTORIA 

CONJUNTA DE TODOS OS VEREADORES. EMENTA: “AUTORIZA O EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CRIAR AS POLÍTICAS MUNICIPAIS DE SAÚDE DIGITAL NO ÂMBITO DO 

SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS) DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA FALOU SOBRE O PROJETO, RELACIONADO A TELEMEDICINA, QUE 

REPRESENTA UM AVANÇO PARA NOSSO MUNICÍPIO, OTIMIZANDO COM QUALIDADE 

ATENDIMENTO DOS MORADORES DE NOSSA CIDADE, E PARABENIZOU O 

PRESIDENTE DESTA CASA PELA ARTICULAÇÃO PARA ESTE PROJETO, ASSIM 

COMO, DESTACOU A VOTAÇÃO DO PROJETO DE ATUALIZAÇÃO DA PLANTA 

GENÉRICA DO MUNICÍPIO E OUTRO DE ISENÇÃO DE IPTU DE UMA GRANDE 

EMPRESA, QUE VAI TRAZER MAIS DE DOIS MIL EMPREGOS PARA NOSSA CIDADE. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE ESTE 

PROJETO TAMBÉM É IMPACTANTE PARA NOSSA SOCIEDADE, POIS HOJE QUASE 

OITENTA POR CENTO DOS PACIENTES NÃO PRECISARIAM IR ATÉ O POSTO DE 

SAÚDE PARA SEREM ATENDIDOS, E O PROJETO VIABILIZA O ATENDIMENTO, COM 

EXCELÊNCIA, POR ESPECIALISTAS DE TODAS AS CATEGORIAS. O PRESIDENTE 

COMENTOU QUE ESTE PROJETO JÁ EXISTE EM OUTROS MUNICÍPIOS DO ESTADO 

DE SÃO PAULO E DO RIO DE JANEIRO, ONDE OBTIVERAM ÊXITO COM SUA 

IMPLANTAÇÃO, POR ISSO, FEZ QUESTÃO DE QUE OS DEMAIS VEREADORES 

TAMBÉM ASSINASSEM, PARA QUE SE POSSA OFERECER PARA A POPULAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA ESTE ATENDIMENTO DE EXCELÊNCIA. O PROJETO FOI APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: 

INDICAÇÕES N° 1251/2023, N° 1252/2023, N° 1253/2023 E N° 1254/2023, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; INDICAÇÕES N° 1633/2023, N° 
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1634/2023, N° 1635/2023 E N° 1637/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO N° 1645/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO; E INDICAÇÕES N° 1661/2023, N° 1667/2023 E N° 1668/2023, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. TODAS FORAM APROVADAS PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DOS 

SEGUINTES REQUERIMENTOS: N° 134/2023 E Nº 135/2023, AMBOS DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; E Nº 144/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS, QUE SOLICITA A DESIGNAÇÃO DE NOVO MEMBRO PARA A 

COMISSÃO ESPECIAL DE HABITAÇÃO, PARA SUBSTITUÍ-LO POR MOTIVOS DE 

SAÚDE. TODOS FORAM APROVADOS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. NA 

SEQUÊNCIA, EM VIRTUDE DA APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 144/2023, DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, INFORMOU QUE O VEREADOR VAGNER CHEFER FOI ESCOLHIDO PARA 

SUBSTITUIR O VEREADOR APARECIDO RAMOS COMO MEMBRO DA COMISSÃO DE 

HABITAÇÃO, HOMOLOGANDO, EM SEGUIDA, A NOVA COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO 

ESPECIAL, QUE TEM POR FINALIDADE INVESTIGAR, FISCALIZAR E ACOMPANHAR A 

REGULARIZAÇÃO DAS ÁREAS DE OCUPAÇÃO NO BAIRRO CAPELA VELHA, 

FORMADA PELOS VEREADORES: RICARDO TEIXEIRA (PSDB) COMO PRESIDENTE; 

PROFESSOR VALTER (CIDADANIA) COMO RELATOR; E VAGNER CHEFER 

(PODEMOS) COMO MEMBRO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO 

DE EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR FÁBIO 

PAVONI, QUE AGRADECEU O CONVITE DO COLÉGIO JOÃO NERLI DA CRUZ, PARA 

PARTICIPAR DO EVENTO DE LANÇAMENTO DE UM LIVRO FEITO PELOS ALUNOS DO 

COLÉGIO, NUMA INICIATIVA QUE DEVERIA SER COPIADA PELAS OUTRAS ESCOLAS, 

POR ISSO, PARABENIZOU A DIREÇÃO E TODA A EQUIPE DO COLÉGIO PELA 

ORGANIZAÇÃO. O VEREADOR TAMBÉM PARABENIZOU OS SINDICATOS SISMMAR – 

SINDICATO DOS SERVIDORES DO MAGISTÉRIO E SIFAR – SINDICATO DOS 

SERVIDORES, BEM COMO, OS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DO 

FUNDO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL, PELA LUTA DURANTE TODO ESTE ANO EM 

FAVOR DOS DIREITOS DO FUNCIONALISMO DE ARAUCÁRIA, E PEDIU QUE TENHAM 

FORÇA PARA CONTINUAR LUTANDO, PORQUE AINDA SERÁ NECESSÁRIO DISCUTIR 

DIVERSOS PROJETOS SÉRIOS QUE AFETAM OS SERVIDORES, POR ISSO, 

CONCLAMOU QUE O LEGISLATIVO SEMPRE OUÇA OS SINDICATOS 
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REPRESENTATIVOS DE NOSSO MUNICÍPIO, E DE FATO CONSIDERE AS 

REIVINDICAÇÕES DAS DIVERSAS CATEGORIAS, COMO OS SERVIDORES DA 

GUARDA MUNICIPAL, QUE ESTÃO LUTANDO POR DIREITOS ADQUIRIDOS 

CONQUISTADOS DURANTE MUITOS ANOS DE REIVINDICAÇÃO, E PEDIU QUE OS 

GUARDAS MUNICIPAIS PARTICIPEM MAIS DAS SESSÕES E REUNIÕES DA CÂMARA, 

POIS ESTÃO CORRENDO O RISCO DE FICAR SEM ALGUNS ADICIONAIS, OU COM OS 

PROBLEMAS DO BANCO DE HORAS. O VEREADOR FALOU SOBRE O PROJETO 

RELACIONADO AO AUMENTO DO IPTU, APROVADO PELA MAIORIA DOS 

VEREADORES NESTA SESSÃO, O QUE CONSIDERA UMA PERDA PARA O MUNICÍPIO, 

POIS ENTENDE QUE TRARÁ UM AUMENTO SIM, QUE AFETARÁ A TODOS, POIS, 

COMO UM EXEMPLO QUE FOI DADO, UM MERCADO QUE PAGARÁ UM VALOR 

AUMENTADO EM ATÉ QUATROCENTOS POR CENTO DE IPTU, DISSE QUE O VALOR A 

MAIS SERÁ REPASSADO AOS PREÇOS PARA OS SEUS CONSUMIDORES, QUE VÃO 

PAGAR INDIRETAMENTE ESTE AUMENTO, POIS SAIRÁ DO BOLSO DA PESSOA 

POBRE QUE VAI LÁ FAZER SUAS COMPRAS, POR ISSO, NÃO CONCORDA COM ESTA 

SITUAÇÃO, POIS ARAUCÁRIA JÁ ARRECADA MUITO, E O QUE TEM QUE SER 

AUMENTADO É O ESTOQUE DE REMÉDIOS, O NÚMERO DE MÉDICOS, OS 

INVESTIMENTOS NA ASSISTÊNCIA SOCIAL, E NÃO O IPTU. O VEREADOR, AO 

CONCLUIR, DESEJOU UM FELIZ NATAL E UM ANO NOVO DE MUITA ALEGRIA A 

TODOS. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FEZ UM BALANÇO DE SUAS ATIVIDADES 

COMO VEREADOR NESTES TRÊS ANOS, E DISSE QUE MUITA COISA, COMO 

VEREADOR DE PRIMEIRO MANDATO, NÃO ACONTECERAM COMO ESPERAVA, MAS 

CHEGOU NO FINAL DESTE TERCEIRO ANO COMO VEREADOR FIEL ÀQUILO QUE 

PROMETEU EM CAMPANHA, TRADUZIDO EM TRÊS PALAVRAS QUE USOU EM 

TODOS OS MATERIAIS DE CAMPANHA E EM TODOS OS DISCURSOS, QUE SÃO AS 

PALAVRAS: “FÉ, CORAGEM E TRABALHO”, E DISSE QUE CHEGOU ATÉ AQUI COM 

ALEGRIA E TRANSPARÊNCIA, SABENDO QUE SUA FÉ EM DEUS É INALTERADA, 

CONTINUANDO AINDA COMO PASTOR NA MESMA IGREJA, CUIDANDO DE PESSOAS 

E PREGANDO O EVANGELHO, SEM VENDER A SUA FÉ, NEM CORROMPENDO SEUS 

VALORES. DISSE QUE PARA SER VEREADOR EM ARAUCÁRIA NÃO É FÁCIL 

ENFRENTAR A MÁQUINA, NÃO É FÁCIL DISCORDAR DO PREFEITO, NÃO É FÁCIL 

DISCORDAR DA MAIORIA NA CÂMARA, NÃO É FÁCIL SER PERSEGUIDO, SER VÍTIMA 

DE FAKE NEWS, COMO O VEREADOR FOI DESDE O INÍCIO DE SEU MANDATO, 

TENDO PASSADO ATÉ POR UMA SINDICÂNCIA NESTA CASA, ONDE TENTARAM LHE 

CALUNIAR, SENDO ATÉ TAXADO, AGORA, COMO O PASTOR “CASTIGO” DO 
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PREFEITO, PORÉM, DISSE QUE SÃO MANEIRAS DE TENTAR FAZÊ-LO CALAR-SE, 

DIMINUINDO OU PARA ESFRIAR O SEU DISCURSO, TODAVIA, DISSE QUE CHEGA AO 

FINAL DESTE TERCEIRO ANO COM A MESMA FORÇA E CORAGEM COM QUE 

ENTROU, DEFENDENDO ASSIM A SUA FÉ O SEU PENSAMENTO PARA QUE HAJA 

LIBERDADE, SENDO A VOZ DAQUELES QUE CONFIARAM NELE PARA ESTAR AQUI E, 

COM MUITO TRABALHO, CHEGANDO AO FINAL DESTE PERÍODO CANSADO SIM, UM 

POUCO SOBRECARREGADO, COM MUITAS COISAS PARA DECIDIR, E DESTACOU 

QUE EMOCIONALMENTE ESTE TRABALHO É MUITO PESADO, TANTO 

ESPIRITUALMENTE COMO FISICAMENTE, MAS O CANSAÇO É FRUTO DE TRABALHO, 

POR ISSO, RENOVOU A SUA PROMESSA PARA DOIS MIL E VINTE E QUATRO, QUE 

SERÁ UM ANO MUITO DIFÍCIL, UM ANO ELEITORAL, QUANDO OS ÂNIMOS ESTARÃO 

AINDA MAIS EXACERBADOS, UM ANO DE MUITAS CALÚNIAS, DE MUITAS 

DIFAMAÇÕES, QUANDO MUITAS PESSOAS QUE ESTARÃO TENTANDO ENTRAR 

PARA O LEGISLATIVO, MAIS UMA VEZ VÃO JOGAR DA MANEIRA MAIS VIL E MAIS 

BAIXA QUE SE POSSA IMAGINAR, MAS RENOVOU O SEU COMPROMISSO COM A 

SOCIEDADE ARAUCARIENSE, COM TODOS, DA DIREITA E DA ESQUERDA, COM 

QUALQUER UM QUE COMUNGUE AS MESMAS IDEIAS, VALORES E PRINCÍPIOS E 

TENHAM O DESEJO DE VER UMA CIDADE FELIZ E ABENÇOADA DE VERDADE, E 

DESEJOU A TODOS UM FELIZ NATAL À NOSSA CIDADE E UM ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO MUITO PRÓSPERO A TODOS. O VEREADOR CELSO NICÁCIO 

DISSE QUE ESTÁ ACABANDO O ANO, QUE FOI MUITO PESADO PARA ELE MAS, 

GRAÇAS A DEUS, TEM FÉ EM DEUS QUE ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO VAI 

SER MELHOR. DISSE QUE ANDANDO PELA CIDADE PODE SE OUVIR O POVO 

FALANDO BEM DA GESTÃO NOS QUATRO CANTOS DA CIDADE, QUE FICOU BONITA, 

INCLUSIVE, COM AS LUZES DE NATAL NO PARQUE CACHOEIRA E EM VÁRIOS 

LUGARES DA CIDADE, ASSIM COMO, VIU EM OUTRAS CIDADES DO PARANÁ, EM 

VIAGEM RECENTE, QUE ESTÃO TODAS ENFEITADAS TAMBÉM, E PARECE QUE SÓ 

ARAUCÁRIA, PARA ALGUMAS PESSOAS, NÃO PODE SER ENFEITADA, ENQUANTO AS 

PESSOAS TIRAM FOTOS, FALANDO BEM DA GESTÃO, E DISSE QUE NUNCA VIU 

FALTANDO UM ANO PARA TERMINAR O MANDATO DE UM PREFEITO, COM AS 

PESSOAS FALANDO BEM DA GESTÃO, HAVER CRÍTICAS. DISSE QUE É UM 

VEREADOR CRÍTICO TAMBÉM, QUE QUANDO VÊ COISAS ERRADAS, FALA NA CARA 

E NÃO FICA MANDANDO RECADOS, E DISSE QUE CONSIDERA QUE A GESTÃO FEZ 

UMA BOA ADMINISTRAÇÃO PARA A NOSSA CIDADE, DESTACANDO AS MELHORIAS 

PARA A ÁREA RURAL, AS PASSAGENS DO TRANSPORTE COLETIVO A UM REAL, E 
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OUTRAS QUE A POPULAÇÃO RECONHECE, POIS A ADMINISTRAÇÃO SEMPRE 

RESOLVE OS PROBLEMAS QUE SÃO REIVINDICADOS, POR ISSO, PARABENIZOU O 

PREFEITO HISSAM, QUE TROUXE UM ÂNIMO NOVO PARA NOSSA CIDADE, POIS O 

VEREADOR, QUE É MATOGROSSENSE, VÊ CIDADES DO SEU ESTADO NATAL SEM 

RECURSOS, SEM ILUMINAÇÃO, VALORIZANDO AINDA MAIS O QUE TEMOS EM 

ARAUCÁRIA, E DESEJOU A TODOS UM FELIZ NATAL E UM PRÓSPERO ANO NOVO, 

COM AS BÊNÇÃOS DE DEUS PARA TODOS. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

PARABENIZOU OS SERVIDORES MUNICIPAIS, PORQUE TAMBÉM TEM ORGULHO DE 

SER UM SERVIDOR, POR ISSO, SEU ORGULHO DE PRESENCIAR O MOVIMENTO DOS 

SERVIDORES, MANIFESTANDO-SE NESTA CASA EM FAVOR DE SEUS DIREITOS 

ADQUIRIDOS, E DISSE QUE ESTÁ NESTE LEGISLATIVO PARA QUE SEMPRE POSSA 

REPRESENTÁ-LOS DA MELHOR FORMA POSSÍVEL. O VEREADOR AGRADECEU E 

PARABENIZOU O DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO QUE, NO ÚLTIMO SÁBADO, DEU O 

APOIO TOTAL PARA A REALIZAÇÃO DA “CAMINHADA MARIANA” PROMOVIDA PELO 

MOVIMENTO DO TERÇO DOS HOMENS. PARABENIZOU TAMBÉM AS ASSOCIAÇÕES 

DE MORADORES, ONGS E DEMAIS ENTIDADES QUE REALIZARAM DIVERSOS 

EVENTOS PELO MUNICÍPIO, COMO NO JARDIM TROPICAL, NA ASSOCIAÇÃO DE 

MORADORES DO BAIRRO ESTAÇÃO, ONDE LEVARAM MAIS ALEGRIA ÀS CRIANÇAS, 

INCLUSIVE, O APOIO DA GUARDA MUNICIPAL, COM O PAPAI NOEL AZUL E DA 

MAMÃE NOEL, ASSIM COMO, FALOU SOBRE O EVENTO NO COLÉGIO ESTADUAL 

JOÃO NERLI DA CRUZ, ONDE FOI FEITO UM TRABALHO DOS PROFESSORES DE 

LÍNGUA PORTUGUESA E DE ARTE, ONDE OS ALUNOS DOS SEXTOS ANOS 

DESENVOLVERAM UM LIVRO CHAMADO “ESCREVENDO SONHOS”, COM UMA 

BONITA APRESENTAÇÃO DE ENTREGA DOS LIVROS ÀS CRIANÇAS, CUJO MOMENTO 

VAI FICAR MARCADO NA HISTÓRIA PARA AQUELAS CRIANÇAS, POR ISSO, 

PARABENIZOU O DIRETOR ARGOS MAYER RODRIGUES E TODA A EQUIPE DO 

COLÉGIO E TODA A COMUNIDADE ESCOLAR POR ESTE ENVOLVIMENTO. O 

VEREADOR FEZ UM BREVE RELATO DO SEU TRABALHO, LEMBRANDO QUE FOI UM 

CANDIDATO POUCO ACREDITADO POR MUITAS PESSOAS, PORQUE QUANDO 

LANÇOU SEU NOME COMO CANDIDATO ALGUMAS PESSOAS ATÉ RIAM, PORQUE 

VIRAM QUE ELE NÃO TINHA RECURSO FINANCEIRO, POIS, INFELIZMENTE, NA 

POLÍTICA AS PESSOAS OBSERVAM MUITO O FATOR DINHEIRO E, NO ENTANTO, ELE 

FOI A SURPRESA NO RESULTADO DA ELEIÇÃO, MAS DESTACOU QUE TEM UM 

TRABALHO, UMA HISTÓRIA, POR ISSO, NÃO HÁ NECESSIDADE DE SE TER DINHEIRO 

E SIM TER CARÁTER, E AS PESSOAS VOTAM POR ISSO, E A PARTIR DE SUA 
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ELEIÇÃO A SUA PREOCUPAÇÃO SEMPRE FOI RESPEITAR OS COLEGAS, CUIDANDO 

PARA SUAS FALAS NÃO AFETAREM INDIVIDUALMENTE UM VEREADOR, POIS O 

RESPEITO COM OS COLEGAS VEREADORES E COM A POPULAÇÃO É UM FATOR 

FUNDAMENTAL QUE SEMPRE COLOCOU EM TODAS AS SUAS TIVIDADES, COMO 

VEREADOR, COMO DIRETOR DE ESCOLA, COMO PROFESSOR, SEMPRE 

MOSTRANDO SEU TRABALHO E SUA PRODUTIVIDADE, QUE COBRA SEMPRE DE 

SUA EQUIPE DE GABINETE PARA QUE PRODUZAM, PORQUE TODOS AQUI RECEBEM 

O SEU SALÁRIO PARA TRABALHAR E TÊM QUE MOSTRAR TRABALHO PARA A 

POPULAÇÃO, E DISSE QUE FICA FELIZ POR TERMINAR ESTE TERCEIRO ANO DE 

MANDATO COM UMA PRODUÇÃO, ATÉ O MOMENTO, DE CENTO E DEZESSETE 

PROJETOS DE LEIS, SETECENTAS E SESSENTA E NOVE INDICAÇÕES, DEZOITO 

MOÇÕES, TREZENTOS E TRINTA E TRÊS OFÍCIOS DE GABINETE E VINTE E SEIS 

REQUERIMENTOS, COM IMPORTANTES PROPOSIÇÕES COMO, POR EXEMPLO, O 

PROJETO DE LEI DA HORA ATIVIDADE DE HOMEOFFICE, QUE APRESENTOU EM 

CONJUNTO COM O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, QUE FOI SANCIONADA 

COMO LEI, BENEFICIANDO CERCA DE DOIS MIL E QUINHENTOS PROFESSORES, 

DEMONSTRANDO QUE O TRABALHO DE VEREADOR AQUI É MUITO IMPORTANTE E, 

ÀS VEZES, AS PESSOAS NÃO VALORIZAM E NÃO ACOMPANHAM, MAS É 

IMPORTANTE PORQUE É SEMPRE PENSADO NO BEM COMUM DE TODOS, E 

COMENTOU SOBRE AS REIVINDICAÇÕES QUE BUSCA APRESENTAR, COMO PARA 

CONSTRUÇÃO DE POSTOS DE SAÚDE, ASSIM COMO, SUA IDA COM SUA EQUIPE A 

BRASÍLIA PARA REIVINDICAR UMA UNIDADE DO INSTITUTO FEDERAL AQUI PARA 

ARAUCÁRIA, ONDE APRENDEU MUITO TAMBÉM CONHECENDO O CONGRESSO 

NACIONAL, CONVERSANDO COM PESSOAS, BUSCANDO IR ALÉM DO SEU 

TRABALHO NO MUNICÍPIO E TAMBÉM FAZENDO PRESTAÇÃO DE CONTAS PARA A 

POPULAÇÃO, DISTRIBUINDO CERCA DE DOIS MIL MATERIAIS NAS CASAS, 

VISITANDO AS FAMÍLIAS, AS CASAS NAS ÁREAS RURAIS E NAS ÁREAS URBANAS, 

POIS ESSE É O TRABALHO PRINCIPAL DO VEREADOR, FISCALIZAR E LEGISLAR 

FISCALIZANDO AS OBRAS, O SERVIÇO DE SAÚDE E OUTROS, COBRANDO DO 

EXECUTIVO AS MELHORIAS PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR COMENTOU SOBRE A 

PRESENÇA DOS GUARDAS MUNICIPAIS NESTA SESSÃO, RECLAMANDO E 

QUESTIONANDO A QUESTÃO DO BANCO DE HORAS, QUE PODERIA MUITO BEM SER 

REAVALIADO PORQUE SÓ A GUARDA MUNICIPAL É QUE TEM BANCO DE HORAS, OS 

DEMAIS DEPARTAMENTO NÃO TÊM, POR ISSO, É JUSTA ESTA RECLAMAÇÃO. O 

VEREADOR AGRADECEU DE CORAÇÃO A SUA EQUIPE DE ASSESSORIA DO 
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GABINETE: ALINE BUENO, SUELEN ALFANIO E EMILY DOS SANTOS, ASSIM COMO, 

SUA BRILHANTE ESTAGIÁRIA BIANCA DUARTE, SEM ESQUECER DE AGRADECER AS 

PESSOAS QUE SEMPRE O ESTÃO RECEBENDO, DANDO APOIO NAS REDES 

SOCIAIS, ONDE OBTEVE UM BOM ALCANCE, E TAMBÉM FALOU SOBRE AS 

CONQUISTAS DE RECURSOS, POR MEIO DE EMENDAS PARLAMENTARES DE 

DEPUTADOS, NA CASA DOS SEISCENTOS MIL REAIS PARA ARAUCÁRIA, QUE HOJE 

ESTÃO AJUDANDO MUITAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO. O VEREADOR AGRADECEU A 

CONFIANÇA DAS PESSOAS EM SEU TRABALHO E DISSE QUE VAI CONTINUAR 

FAZENDO O SEU MELHOR, DEFENDENDO O INTERESSE COLETIVO, E DESEJOU A 

TODOS UM ÓTIMO NATAL E UM ÓTIMO ANO NOVO. O VEREADOR VAGNER CHEFER 

PARABENIZOU O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA PELA CONDUÇÃO DESTA CASA 

LEGISLATIVA NESTE ANO QUE SE ENCAMINHA PARA O ENCERRAMENTO, COM 

GRANDES PROJETOS EM TRATATIVAS COM O PREFEITO, E DESTACOU AS OBRAS 

QUE REVOLUCIONARAM O NOSSO MUNICÍPIO NESSES SETE ANOS DE MANDATO, 

EM ESPECIAL, A REGIÃO DE CAPELA VELHA, ONDE O VEREADOR RESIDE, BAIRRO 

QUE RECEBEU CMEIS, POSTOS DE SAÚDE, ESCOLA, CRAS, O NOVO CAIC QUE 

ESTÁ SENDO FINALIZADO E PRAÇAS, DESTACANDO QUE NUNCA NA HISTÓRIA DO 

MUNICÍPIO O BAIRRO CAPELA VELHA RECEBEU TANTAS OBRAS COMO NOS 

MANDATOS DO PREFEITO HISSAM, POR ISSO, DESTACOU O MÉRITO DO PREFEITO, 

AGRADECENDO-O, EM NOME DA COMUNIDADE, POR TUDO O QUE FEZ, ASSIM 

COMO A CONTINUIDADE DAS OBRAS QUE ESTAVAM PARALIZADAS DE ALFALTO NO 

JARDIM CALIFÓRNIA, E PELA PASSAGEM DE TRANSPORTE COLETIVO MAIS BARATA 

DO BRASIL. O VEREADOR TAMBÉM DESTACOU SEU ESFORÇO E DEDICAÇÃO PARA 

TRAZER PARA ARAUCÁRIA, POR MEIO DE EMENDAS PARLAMENTARES DO 

DEPUTADO FEDERAL MATEUS VERMELHO, CERCA DE DOIS MILHÕES DE REAIS, 

DESTINADOS À COMPRA DE MATERIAL DIDÁTICO PARA NOSSA CIDADE, BEM 

COMO, CEM MIL REAIS PARA A REFORMA DA ESCOLA LINCOLN SETEMBRINO 

COIMBRA, E DESEJOU UM FELIZ NATAL A TODOS E UM PRÓSPERO ANO NOVO. O 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA DESEJOU A TODOS DA CIDADE DE ARAUCÁRIA UM 

ABENÇOADO NATAL E UM ÓTIMO ANO NOVO, E AGRADECEU AO PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PELA FORMA QUE TEM CONDUZIDO ESTA CASA 

LEGISLATIVA, SEMPRE CONVERSANDO, DIALOGANDO E ABRINDO ESPAÇO PARA 

TODOS QUE PROCURAM OS VEREADORES EM BUSCA DE ATENDIMENTO NESTA 

CÂMARA, RECONHECENDO AS DIFICULDADES QUE O CARGO APRESENTA, POR 

TER TIDO JÁ ESTA EXPERIÊNCIA DE PRESIDIR O LEGISLATIVO, TAMBÉM 
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AGRADECEU AO PREFEITO HISSAM POR ATENDER A TODOS OS SEUS PEDIDOS E 

REIVINDICAÇÕES ENCAMINHADAS E, EM NOME DO BAIRRO TOMÁS COELHO E 

JARDIM ALVORADA, AGRADECEU AS OBRAS QUE LÁ FORAM EXECUTADAS, ASSIM 

COMO, PELOS PEDIDOS RELATIVOS AO INTERIOR QUE FORAM TODOS 

FINALIZADOS, BEM COMO, POR TUDO O QUE ELE FEZ PELA CIDADE DE 

ARAUCÁRIA, ESTÁ FAZENDO E QUE VAI FAZER AINDA ATÉ O FINAL DO SEU 

MANDATO, DESEJANDO-LHE, E À SUA FAMÍLIA, UM ÓTIMO NATAL E TAMBÉM A 

TODOS OS VEREADORES, AGRADECENDO, DE FORMA ESPECIAL, O TRABALHO DE 

SUA EQUIPE DE GABINETE, COM PESSOAS QUE O ACOMPANHAM JÁ HÁ VINTE 

ANOS, FUNDAMENTAIS PARA AS CONQUISTAS EM TODAS AS ELEIÇÕES, 

DESEJANDO-LHES TAMBÉM UM NATAL ABENÇOADO E UM FELIZ ANO NOVO A 

TODOS. O VEREADOR IRINEU CANTADOR COMENTOU SOBRE AS DISCUSSÕES 

DESTA SESSÃO, ESPECIALMENTE SOBRE OS PROJETOS DA FIA, QUE DEVERÃO 

ADENTRAR À CASA NO ANO QUE VEM, DE ACORDO COM CONVERSAS COM O 

PREFEITO E O PRESIDENTE DO LEGISLATIVO, E RELATOU OS TRABALHOS COMO 

INTEGRANTE DA COMISSÃO DE ESTUDOS SOBRE PROJETOS, JUNTAMENTE COM 

OS VEREADORES RICARDO TEIXEIRA E PASTOR CASTILHOS, EM CONJUNTO COM 

OS SINDICATOS REPRESENTATIVOS DOS SERVIDORES SIFAR E SISMMAR E O 

FUNDO DE PREVIDÊNCIA, DESTACANDO QUE OS VEREADORES DESIGNADOS 

COMPARECERAM EM TODAS AS REUNIÕES QUE FORAM REALIZADAS, PARA 

DISCUSSÃO DAS SITUAÇÕES RELATIVAS AOS PROJETOS. DISSE QUE O FATO DE 

OS PROJETOS SEREM RECOLHIDOS DESTA CASA LEGISLATIVA FOI UMA INICIATIVA 

DO PREFEITO HISSAM, PARA QUE HOUVESSE MAIS DISCUSSÕES, DESTACANDO 

QUE NEM TUDO PODE SER CONQUISTADO, ENTÃO, DEVERÁ HAVER PONDERAÇÃO 

NAS REIVINDICAÇÕES E ABERTURA PARA O DIÁLOGO, PARA O QUAL ESTA CASA 

ESTARÁ ABERTA, SEM JAMAIS SE ADOTAR UMA DITADURA, POIS OS VEREADORES 

ESTÃO AQUI PARA OUVIR OS SERVIDORES E TENTAR, DA MELHOR MANEIRA 

POSSÍVEL, MINIMIZAR AS QUESTÕES DESFAVORÁVEIS. FALOU SOBRE QUESTÕES 

QUE AINDA SERÃO DEBATIDAS COM A GUARDA MUNICIPAL A RESPEITO DE SUAS 

REIVINDICAÇÕES. O VEREADOR AGRADECEU AOS VEREADORES E AOS 

FUNCIONÁRIOS DA CASA POR MAIS ESTE ANO EM QUE ESTÁ COMO VEREADOR, 

AGRADECENDO A CONFIANÇA DA POPULAÇÃO QUE O ESCOLHEU PARA 

REPRESENTÁ-LA, E DISSE QUE ACREDITA QUE TEM FEITO O SEU MELHOR, 

FAZENDO SUAS COLOCAÇÕES COM MUITA PONDERAÇÃO, CRITÉRIO E 

CONHECIMENTO, SEM IMPETUOSIDADES, E DESEJOU A TODA A POPULAÇÃO 
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ARAUCARIENSE, AOS VEREADORES, FUNCIONÁRIOS DA CASA E ASSESSORES DE 

SEU GABINETE UM FELIZ NATAL, PEDINDO AS BÊNÇÃOS DE DEUS PARA TODOS EM 

SUAS CASAS, PEDINDO QUE AS FAMÍLIAS SE REÚNAM E SE LEMBREM DA 

PRESENÇA SEMPRE DE JESUS EM NOSSOS LARES, DESEJANDO TAMBÉM UM FELIZ 

E PRÓSPERO ANO NOVO, QUE NOS TRAGA MUITA ALEGRIA E SAÚDE PARA QUE 

POSSAMOS ENFRENTAR TODAS AS DIFICULDADES. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA TAMBÉM RELATOU UMA PRESTAÇÃO DE CONTAS DE SEU MANDATO EM 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS, DESTACANDO QUE SEMPRE ENCAROU SUA PASSAGEM 

PELA CÂMARA COMO UM DESAFIO QUE VALORIZA MUITO, COM EMPENHO E 

DEDICAÇÃO, COM O ORGULHO DE TER APRESENTADO, ATÉ A DATA DE HOJE, MIL E 

QUINHENTAS E SESSENTA E QUATRO MATÉRIAS NESTA CASA, ENTRE PROJETOS 

DE LEI, INDICAÇÕES, REQUERIMENTOS E MOÇÕES, SEMPRE NO SENTIDO DE 

MELHORAR A VIDA DAS PESSOAS E FISCALIZANDO OS SETORES DE PRESTAÇÃO 

DE SERVIÇOS PÚBLICOS PARA NOSSA POPULAÇÃO, TENDO BUSCADO 

DESEMPENHAR SEU PAPEL DA MELHOR FORMA POSSÍVEL, PARTICIPANDO 

ATIVAMENTE DE TODAS AS DISCUSSÕES, SENDO HOJE RELATOR DA COMISSÃO 

DA FIA, PRESIDENTE DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO E DA COMISSÃO PERMANENTE 

DE SAÚDE, ALÉM DE PARTICIPAR DE OUTROS DESAFIOS, SEMPRE BUSCANDO 

ESTAR ATIVO E TRAZENDO SEU TRABALHO EM PROL DA POPULAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA. O VEREADOR AGRADECEU A SUA EQUIPE, DA QUAL TEM ORGULHO 

PELA COMPETÊNCIA. DESTACOU O TRABALHO FEITO PELA CÂMARA, MESMO 

HAVENDO DIVERGÊNCIAS NAS DISCUSSÕES EM PLENÁRIO, ENALTECENDO O 

TRABALHO DESTE LEGISLATIVO ATUANTE, PARABENIZANDO A TODOS OS 

VEREADORES, DESEJANDO A TODOS O SUCESSO SEMPRE. O VEREADOR FALOU 

SOBRE A PREOCUPAÇÃO AO CONSTATAR QUE SEMPRE HÁ UM DIÁLOGO AMPLO 

NAS DISCUSSÕES SOBRE OS PROJETOS DA FIA QUE, NO ENTANTO, NÃO É 

RECONHECIDO POR ALGUMAS PESSOAS, E DESTACOU QUE TODOS OS PROJETOS, 

INCLUSIVE OS QUE AFETAM O FUNCIONALISMO MUNICIPAL, SÃO CONDUZIDOS 

NESTA CASA DE LEIS DA MELHOR FORMA PELO PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR 

DE OLIVEIRA, DE FORMA RECEPTIVA, POR ISSO, MANIFESTOU SUA TRISTEZA 

PELAS MANIFESTAÇÕES QUE FORAM FEITAS NESTA SESSÃO, APÓS TANTA 

ABERTURA PARA O DIÁLOGO, E A VERDADE TEM QUE SER DITA, QUE SIM, FOI 

REALIZADO UM AMPLO DIÁLOGO E COM A PROMESSA DE QUE OS PROJETOS DA 

FIA NÃO SERIAM VOTADOS NESTE ANO, MAS QUE AS PESSOAS QUE LEVANTAM 

ESTA DÚVIDA SÃO PRÉ-CANDIDATOS PARA AS PRÓXIMAS ELEIÇÕES QUE 
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UTILIZAM-SE DE FALSAS NOTÍCIAS. O VEREADOR TAMBÉM ENALTECEU O 

TRABALHO E A IMPORTÂNCIA DESTE LEGISLATIVO PARA O MUNICÍPIO, 

ESPECIALMENTE, A CONDUÇÃO DOS TRABALHOS PELO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, UMA IMPORTANTE LIDERANÇA NESTA CASA, COM OS PROJETOS DA FIA 

DEVOLVIDOS PARA O EXECUTIVO E TODOS OS PROJETOS APROVADOS, 

DESTACANDO A PREOCUPAÇÃO SEMPRE DO PRESIDENTE DA CÂMARA COM O 

FUTURO DE NOSSA CIDADE, PARABENIZANDO-O. O VEREADOR DISSE QUE DESEJA 

QUE EM DOIS MIL E VINTE E QUATRO A CIDADE POSSA SE DESENVOLVER 

ATRAVÉS DO TRABALHO DOS VEREADORES, COM AS AMPLAS DISCUSSÕES QUE 

VIRÃO, LEVANDO À CONTINUIDADE DOS TRABALHOS. DESEJOU PARA TODA A 

POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA UM FELIZ NATAL E UM FELIZ ANO NOVO, 

REAFIRMANDO SEU COMPROMISSO DE TRABALHAR PELA POPULAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU 

SOBRE OS DEBATES DESTA SESSÃO, E SOBRE AS QUESTÕES REFERENTES AOS 

PROJETOS DA FIA, ESPERANDO QUE OS VEREADORES TRAGAM SUBSÍDIOS, NA 

FORMA DE EMENDAS, PARA SE CONTRAPOR ÀS QUESTÕES MAIS DELICADAS DOS 

PROJETOS, PARA QUE AS PERDAS COM A REFORMA SEJAM AS MENORES 

POSSÍVEIS, E FALOU AOS REPRESENTANTES DE SERVIDORES MUNICIPAIS 

PRESENTES QUE POSSAM TER CONFIANÇA EM SUA PALAVRA, DE QUE HAVERÁ A 

POSSIBILIDADE DE PARTICIPAREM DAS DISCUSSÕES SOBRE OS PROJETOS DA FIA. 

EM RELAÇÃO À GUARDA MUNICIPAL, QUE SE MANIFESTOU NA CÂMARA POR 

DIREITOS ADQUIRIDOS, DISSE QUE HÁ O MOMENTO DE TODOS SEREM OUVIDOS, 

SEM A TUMULTUAÇÃO DOS TRABALHOS DA SESSÃO, COMO FOI FEITO HOJE, 

OBRIGANDO O PRESIDENTE A FAZER ADVERTÊNCIAS DURANTE O DECORRER DA 

MESMA, E REAFIRMOU A DISPOSIÇÃO DE QUE A CÂMARA SEMPRE ESTÁ ABERTA 

PARA DIALOGAR COM TODOS, ATÉ MESMO PARA COMPREENDER MAIS 

TECNICAMENTE AS REIVINDICAÇÕES DA CATEGORIA, À QUAL A ADMINISTRAÇÃO 

DISPENSA UM CARINHO ESPECIAL, PELOS RESULTADOS DE SUA ATUAÇÃO NO 

MUNICÍPIO, BAIXANDO DRASTICAMENTE OS NÍVEIS DE CRIMINALIDADE EM 

ARAUCÁRIA. O PRESIDENTE AGRADECEU A TODOS OS SERVIDORES QUE 

COMPÕEM SUA EQUIPE NO LEGISLATIVO, QUE SE EMPENHAM EM AJUDAR A 

ADMINISTRAR ESTA CÂMARA MUNICIPAL, QUE É PARCEIRA DO EXECUTIVO, E 

DESTACOU QUE AS ÚLTIMAS REDUÇÕES NO VALOR DAS PASSAGENS DO 

TRANSPORTE COLETIVO EM ARAUCÁRIA FORAM POSSÍVEIS PELA ECONOMIA QUE 

FOI FEITA NESTA CASA, PODENDO CONTRIBUIR COM O EXECUTIVO PARA 
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BENEFICAR A POPULAÇÃO, E TAMBÉM COM A CONSTRUÇÃO DE DEZ UNIDADES 

BÁSICAS DE SAÚDE, PORQUE A CÂMARA AUTORIZOU O USO DE DUZENTOS 

MILHÕES DE REAIS, COM O MUNICÍPIO CONSTRUINDO MAIS DE TRINTA ESCOLAS E 

QUINZE CMEIS, LEVANDO NOSSO MUNICÍPIO A SER RECONHECIDO EM TODO O 

BRASIL PELA EXCELÊNCIA EM SUA ADMINISTRAÇÃO, E FALOU DE SUA ADMIRAÇÃO 

PELOS ENSINAMENTOS QUE RECEBEU DO PREFEITO HISSAM, NA FORMA DE SE 

FAZER UMA GESTÃO QUE VALORIZA O CIDADÃO, E DESEJOU UM FELIZ NATAL A 

TODOS E UM FELIZ ANO NOVO, SEM DEIXAR QUE TUDO O QUE FOI FEITO ATÉ 

AGORA SOFRA UMA REGRESSÃO, TRABALHANDO PELO FUTURO COM A 

PARTICIPAÇÃO DE TODOS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.    


